

HATÁRŐR

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Ujvideki Hivatalos Lapja.

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K.
Egyes szám 12 fillér.

Megjelenik vasarnap és
csütörtökön reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
UJVIDÉK, PETÓFI-UTCA 47. SZÁM, ahova a lap szellem
s anyagi részét illető közlemények küldendők.

Az általános választójog érdekében.

Felhívás!

Polgárok!

Munkások!

Éveken keresztül tartó hosszú huza-vona után, végre beterjesztette a kormány választójogi javaslatát. Több trónbeszéd, számos kormány nyilatkozatai, általános, egyenlő, községenként gyakorlandó, titkos választójogot ígért az ország népének. A megválasztott országgyűlési képviselők abszolút többsége pedig, köztük városunk képviselője is határozottan ennek a programnak a hangoztatásával szerezte meg mandátumát.

A kormány által beterjesztett választójogi törvényjavaslat azokból az ígéretek közül semmit meg nem valósít, ellenben valóságos kigunyolása, megcsufolása a demokratikus követelményeknek.

Ebből a javaslatból azonban nem szabad, hogy törvény legyen!

Mi jogot követelünk, a javaslat pedig még a mai állapotoknál is rosszabb és nagyobb jogfosztást jelent.

Ez ellen a javaslat ellen küzdeni fog és küzdenie kell minden becsületes embernek, aki az ország fejlődését és a demokratikus haladást szíven viseli, nem rettenve vissza a legvégső fegyverek alkalmazásától sem.

Ennek a küzdelemnek a megbeszélése céljából

vasárnap, 1913. évi február 9. d. u. 2 órakor a Grand Hotel Mayer vigadó nagytermében

nyilvános népgyűlést

hivunk egybe.

Polgárok! Munkások! Arról van szó, hogy véget vessünk a szolgaságnak és joglanságnak. Iparunk, kereskedelmünk, kulturánk, sok évi küzdelmünknek minden gyümölcse, a boldogulásnak a lehetősége van veszélyben, ha most az utolsó pillanatban, erélyesen megálljt nem kiáltunk az országpusztító társaságnak. Nagyon aktuális a költő szava:

Rabok legyünk, vagy szabadok?!

Ez a kérdés, válasszatok!

Agitáljatok, hogy a népgyűlésen a demokratikus haladásnak az általános, egyenlő, községenkénti titkos választójognak minden igaz barátja ott legyen.

**A függetlenségi és 48-as párt. — A szociáldemokrata párt.
Szerb radikális párt.**

A népgyűlésen felszólalók névsorát külön röpcédulákon fogjuk közölni.

Nyomor-ország.

Magyarország hasonló ahoz a diszes koporsóhoz, melyet remek kivitelű halottas kocsin, szebbnél szebb koszorúkkal halmozva, visznek örök nyugalomra. A koporsó nagyon szép, aranyozott pántok és szegélyek díszítik s a betűk, melyek jelzik, hogy ki nyugszik benne, szintén aranyozottak. Sokba kerülhetett, az érdekeltek talán meg is erőltették magukat s nem törődve az anyagiakkal, minden gondolható szépséggel ellátták, csak hogy mindenki bámulja s azt mondassa, beh szép, beh gyönyörű koporsó. Hogy a koporsó mit takar, mit rejt magában, azzal senki sem gondol.

Pedig ha felemelnék a koporsót s bepillantának a belsejébe, mit látnának, mit találnának benne? Nem mást, mint egy undorító bűzös emberi testet, omlósnak induló tömböt s fertelmes, megromlott anyagot, melytől mindenki távol tartaná magát s menekülne.

Nagyon szomorú ez a hasonlat, de mi tagadás, így állunk hazánkkal, a mi gyönyörű s minden idegen nemzet által irigyelt magyar országunk szépségével is.

Szép a mi édes hazánk, dicsérik s magasztalják mindenütt; fekvése tagadhatlanul remek, folyóvizei nagyszerűek s gyönyörű rónasága buján termi a hófehér kenyeret, magaslatai a felséges zamatu bort, hegyei az aranyat és ezüstöt; szóval mindent megterem ez az igazi kánaán-földje, ami csak szükséges az emberi élvezetre és kedvtelésre. De vajon ki élvezi?

Az összes országok között legdrágább kincsű föld a mi hazánk, Magyarország s nem hiába irigykednek, gyűlölnék ellenségeink miatta. De ha felemelnék róla a leplet s bepillantának ennek is a belsejébe s meglátnák beléltünk százalmas nyavalyáit, bizony akkor fölünk is menekednének s még a port is levernék magukról, ami köztünk rájuk száll, nehogy e rágályos nyavalya körül fogja s nehogy ugyanoly menthetlen bajba essenek, mint aminőben mi szenvedünk.

Mert csakugyan, hazánk belélete már nemcsak élettelen, hanem feloszlásnak induló anyaggá vált. Hiába szép a külseje, hiába termi a hófehér kenyeret, a zamatos bort, aranyat és ezüstöt, szóval, ami szép és jó. A nép, különösen minden rendű munkás, aki minden szükséges munkát végez, egymásra borulva zokogja el, hogy el kell menni, itt kell hagyni e szép hazát, mert nem nyújt szülöttjének emberséges megélhetést.

Csupa kin, nyomor és gyötrődés az élet, szenved minden kisebb hivatalnok, kereskedő, iparos, munkás és napszámos egyaránt. Itt nincs remény a tisztességes megélhetésre, még kevésbé a boldogulásra, de még arra sem, hogy valaha gondot fordítanak az emberiség nemesisére.

Itt a rónaságon termett fehér kenyeret nem a munkás élvezi, aki előállítja, hanem a külföldön élő nemzetek. A jó bort és egyéb kiválóságokat pedig a hatalmon levők használják s fogyasztják, azok, akik nem fáradnak érte s a munkásnak semmi sem jut belőle.

S miért mindez? mert a hatalmasok munkás népünket nem szabad, független polgárnak, hanem rabszolgának tartják. Különösen nehéz megélhetése van nálunk a tisztességes, jóra való törekvéstieknek, mert ezeknek a mai korrupt és züllött rendszer mellett nemcsak a megélhetés nehéz problémáival kell megküzdeni, hanem a lelkiismeretet sértő sok-sok gonoszsággal is. S így a szentírásnak ama mondása, hogy két urat nem lehet szolgálni egyszerre, itt nem áll. Mert ha éhen nem akar elpusztulni, úgy két urat kell szolgálni: az ördögöt, vagyis a becsületlen ép úgy, mint ura Istenét, ha nem jobban s aki erre nem képes, annak pusztulnia kell, mert az igazságszeretőnek utját állja a becsületlenség s ha élni akar, az áramlattal kell tartania, ahonnet előbb-utóbb a lejtőre kerül s elvetemedni kénytelen.

Ez utóbbi esetek azok, amelyek leginkább uralják az elkeseredett elemek helyzetét. Erre minden egyszerű mód és kedvező alkalom megvan. Erről a hatalom már eleve gondoskodott, mert nála az a fő, hogy a nép bárgyú és tudatlan maradjon, koldus és szegény legyen, mert csak így kapható mindenre. Itt a becsületlen hordja fejjel a fejét és játssza a szerepet, ellenben a becsületes és tisztességes lesütött fejjel és szomorúan veszi ki a maga részét a társadalomban s visszavonultan él, nem kívánva látni, még kevésbé láttatni.

Igy állunk gyönyörű hazánk belsejével. Óriási bűnöket, fertelmes visszaéléseket, botrányt, lelkiismeretlenséget, csalást, sikkasztást és részrehajló párturalmat takar ez a mindenki által irigyelt szép külsejű Magyarország.

T. A.

Dr. Leitner Benő.

Az izraelita hitközségi választásokkal kapcsolatosan a hamisítatlan közvélemény egy nevet emelt ki szerénységéből, amely bizonyára tiltakoznék ellene, hogy ez alkalommal vele a nyilvánosság előtt is foglalkozni kívánunk. Dr. Leitner Benő az, akiről hosszú jellemrajz festésnél csak egy nehezebb: róla rövid, találó jellemzést adni. Banálitással azt mondhatnók, hogy olyan ember, aki eszével érez és szívével gondolkodik. Benne az ember, az orvos és a politikus a legnemesebb értelemben egybeforrott. Csupán egy becsületet ismer, lett legyen az tisztán emberi hivatásbeli, avagy politikai. Amint fáradhatatlan az emberi szenvedések enyhítésében, aminő észrevétlen elismerésre legkevésbé vágyó orvosi működésében: ép oly kevésbé feltűnően, de annál becsületesebb intenzivitással dolgozik a független, demokratikus eszmék diadaláért, amelytől nemzetünk ezer lelki sebének gyógyulását várja. Az ő negyvennyolcassága nem kiált ünnepeletésért; sohasam is pályázott a politikai mellőzés martíromságára, de mindig ott volt, hogy megvédje a nemes célt, melyet politikai működésének kitűzött s melyre oly gyakran mentelen oldalvágásokat tettek.

A magánéletben kendőzetlen nyájasság jellemzi, amely nem ismer ruhát és születést. Minden emberben kizárólag az embert tiszteli, azt az embert, aki, ha szegény, százsorosan jobban áhítja a szelid, jóakaró bánásmódot, amit nála meg is kap.

Hitéleti működésében: sem vezethetik majd más intenciók, mint aminőket finomult lelkiismerete diktál. A kultusz, a kultúra és a jótékonyosság: a zsidó vallásnak eme három talpköve bizonyára sziklaszilárd támasztékot fognak benne nyerni. A hitsorsosok bizalommal nézhetnek jövődő vezérük működése elé; minden igazságos vágyuk teljesülni fog általa. Szegény, nyomorgó, hazátlan nem hiába nyújtja majd reszkető kezét támogatásra lehetőleg le fog törölni minden könnyet, amelyet a nyomor fakasztott a szemekből. S végül a kultúra nemes géniusza is föleszmél a nyomás alól, amely érzékeny mellét oly gyakran érte. Szabadabban fog lélegzeni, hogy úde arca a tudás boldogságát sugározza mindenfelé, ahova arcafénye eljut.

Ennyit dr. Leitner Benőről akkor, amidőn az izraelita hitközség diszes elnöki székében üdvözöljük.

—s—y.

H I R E K.

Királyi díszermek kiosztása. Az önk. tűzoltó-egylet tagjai közül Lapitz Imre, Szrdanov Panta szakaszpáncsnokok, Zapletál Ferenc rajvezető, Vilety Vilmos őrpáncsnok és Exler János tűzoltó e hét szombatján, február 1-én a városháza nagytermében tartandó díszgyűlésen fognak a király által alapított 25 éves díszermekkel kitüntetettnek. A díszermek feltűzését Matkovits Béla főispán fogja teljesíteni.

Jönnek a színészek. Thury Elemér soproni színigazgató, az eddigi megállapodások szerint, f. február végén érkezik városunkba s március 2-án kezdi meg előadásait. A jeles erőkből álló társulat bemutatójául Garvai Andor „Benn az erdőben” c. drámája kerül színre.

Az újvidéki iparostanonciskola iskolalátogatójává Förster Tivadar budapesti felsőipariszkolai igazgató nevezetett ki.

Elöléptetés. Dr. Szőlősy Ernő titeli járásbírói albiró járásbíróvá nevezetett ki.

Áthelyezés. Bittenbinder Irén áll. polg. leányiskolai kézimunkatanítónő Újvidékről Szegedre helyeztetett át s helyébe Tóth Gizella nevezetett ki Körmentről.

Az izr. hitközség ujonnan választott képviselőtestülete m. vasárnap tartott ülésében választotta meg az elnökséget és előljáróságot. Elnök lett Dr. Leitner Benő, alelnök Dr. Freund Ede, iskolaszéki elnök Dr. Gál Ödön.

Az áll. polgári leányiskola ezenel nyilvánosan nyugtazza azon adományokat, amelyeket az 1912-13 tanév eleje óta a tanulók buzgóságából és egyes adakozók nagylelkű hozzájárulásából jótékony célokra juttathattak. — 1. **Az orsz. Gyermeksanatorium** javára befolyt az egyes osztályok buzgó gyűjtéséből: I. a. oszt. 34.05 K I. b. 21.14 K II. a. oszt. 116.62 K. II. b. o. 53.51 K., III. a. oszt. 3.20 K. III. b. oszt. 63.93 K IV. a. oszt. 22.82 K IV. b. oszt. 20.30 K összesen: 365.57 K. amely összeg 1912. nov. 15-én 229. sz. a. Szanatorium elnökségének elküldtén, gr. Zichy János elnök szép szavakban mondott köszönetet az iskola oly sikeres gyűjtéséért. 2. A karácsony közeledtével kis leányaink a határvédő katonaság karácsonyi megajándékozása céljából adakoztak, még pedig: I. a. oszt. 4.62 K I. b. oszt. 4.62 K II. a. oszt. 4.60 K, II. b. oszt. 2.- K III. a. oszt. 4.20 K. III. b. oszt. 9.10 K. IV. a. oszt. 5.- K IV. b. oszt. 10.80 K összesen 44.94 K-át, amely összeg dec.

Az e
Felelv
és szölv

Gyors ha
zönség
Ára K 4
Török Jó

21-én 258
egylet hel
Forszter G
tetési hely
isk. Tan
mányok: 2
rékpénztár
10 K Ernő
Schulz és V
Kaszovitz
Dr. Kemény
Ernő Márk
vitz Zsigm
iven: Előle
Újvidéki M
Urbán Ign
Katona 2
Dr. Gaal 2
sz. iven: 6
2 K Hírse
haber 2 K
az eddig v
135 K A
helyütt is
nét.

A F
Kovács Jo
tött dalsz

Ket
ban. B.
e hó 25-é
Vojnits Is
titeli ö. t.
rancsnoka
mel, Ertl
tűzfelgye
dekóvalva
mu közön
parancsno
város és
szép ünne
tánc köve
ben, min
szolgáltat

„A
nemzedél
részére s
seli fenti
kötetre (1
2 korona
vány-szár
füzetek e
és élvez
az iparos
találhatna
minél töb
tot a mag
Az előfiz
ron 25 f
címe M

A v
mezőgazd
az, amely
több érté
ojás, ne

**Az erőtlének és gyöngék kedveltje.
Feleleveníti a vért, erősíti az idegeket
és szell met, Biztosít egészséges, rózsás
arcszint és új öleterőt.**

Gyors hatása az **orvosi világban**, mint a **közönség körében nagy feltűnést** kelt.
Ára K 4.—. Gyógyszertárban kapható. Főlerakat:
Török József gyógyszer., Budapest VI., Király-utca 12.

Seciferrin

21-én 258. sz. a. küdett el a Vöröskereszt egyet helybeli fiókja ügyvivő alelnökének: Forszter Géza tanácsnok úrnak, hogy azt rendeltetési helyére eljuttassa. 3. Az orsz. polg. isk. Tanárok Háza javára befolyt adományok: 2213 számú iven: Az Ujvidéki Takarékpénztár 20 K N. N. 5 K. Schwarz testvérek 10 K Ernet és Róth 5 K Frank Lipótné 5 K Schulz és Wolf 8 K Adriai bizt. társ. 4 K Dr. Kaszovitz Ármán 5 K Teubner Jánosné 5 K Dr. Kemény Samu 3 K Dr. Lusztig Nándor 3 K Ernet Márkné 5 K öz. Piukoviczné 4 K Kaszovitz Zsigmond 2 K összesen 86 K. — 2214. sz. iven: Előlegzési Egylet 10 K. — 2217. m. iven: Ujvidéki Népbank 5 K Herger Ágoston 2 K Urbán Ignác 2 K Ábrahám János 2 K Vig és Katona 2 K Winkle 2 K Kron Rihárd 2 K Dr. Gaal Ödön 2 K összesen: 19 K — 2453. sz. iven: Groszinger 2 K, Rosenbaum Herman 2 K Hirsenhauzer Benő 10 K Handler és Krisshaber 2 K, Grósz Antal 4 K összesen: 20 K — az eddig visszaérkezett ivekre befolyt összesen: 135 K A nemesérmelmű adakozók fogadják e helyütt is az iskola igazgatóságának hálás köszönetét.

A Frohsinn nevű dalárda febr. hó 2-án Kovács József vígadótermében táncal egybekötött dalszélyt rendez.

Kettős tüzoltó ünnepély Bácsban. B. Bodrog vmegye tüzoltó szövetsége e hó 25-én kettős ünnepet ült Bácsban: egyfelől Vojnits István vm. főispán, szövetségi elnök, a titeli ő. t. e. megalapítja s jelenleg is tb. parancsnoka a 10 éves tüzoltói szolgálati éremmel, Ertl István bácsi parancsnok s járási tüzfelügyelő pedig a 25 éves királyi díszéremmel lett dekaválva. Az ünnepélyen úgy Bács nagyszámú közönsége és tüzoltói, mint a vm. tüzoltó parancsnokok és tüzfelügyelők, továbbá Baja város és Títel küldöttsége jelentek meg. A ritka szép ünnepélyt délbén társasbéd, este pedig tánc követte a Kaszinó helyiségeiben. Ugy délbén, mint este a péterváradai katonai zenekar szolgáltatta a zenét.

„Az ifju iparos.” Az iparosság ifjabb nemzedéke különösen a segédek és tanoncok részére szerkesztett ismeretterjesztő folyóirat viseli fenti nevet. A vállalat, — egyelőre, — 1 kötetre (10 füzet) hirdet előfizetést, melynek ára 2 korona 50 fillér. A nekünk beküldött mutatóvány-számokból azt látjuk, hogy az egyes füzetek egész tömegét tartalmazzák a hasznos és élvezetes olvasmányoknak, melyek között az iparomesterek is igen sok érdekes dolgot találhatnak. Ajánljuk, hogy az iparos mesterek minél többen rendeljék meg ez olcsó folyóiratot a maguk, segédek és tanoncaik számára. Az előfizetési díj 5 számra beküldhető (1 koron 25 fillér) Szentgyörgyi Dénes szerkesztő címére Maros-Vásárhelyre.

A világ tojás fogyasztása. Akisebb mezőgazdasági ágak közül a baromfi tenyésztés az, amely a legnagyobb mennyiséget és a legtöbb értéket termeli és annak egyik terméke, a tojás, nemcsak nemzetközi árucikké lett, de

oly kereskedelmi cikk, amelyet a tőzsdéken jegyeznek és amelyből éppen úgy, mint akár a búzából, kocsirakományszámra kötnék tüzetet. A tojásfogyasztás általános, de nem minden államban egyenlő mértékű. Átlag legtöbb tojást Németországban fogyasztanak, ahol minden lakos 127 darab tojást fogyaszt évente. Franciaországban 118, Angliában 97, Belgiumban 94, Hollandiában 91 darab tojást fogyaszt átlagosan évente minden lakos. A legtöbb baromfi az Egyesült-Államokban van, ahol az utolsó baromfi számlálás alkalmával 235 millió tyúkot kakast és csirkét irtak össze. Németországban a baromfi létszám 55 millió. Franciaországban 50 millió. Bár Németország 270,000 tonna tojást termel évente, nagy fogyasztása a tojásbevitelt teszi szükségessé, éppen úgy, mint Anglia és Franciaország számára is. A legnagyobb tojás kivitele Oroszországnak, Magyarországnak és Ausztriának, Szerbiának és Romániának, továbbá európai Törökországnak van.

Az állami tanárok helyzete. Az állami iskolák tanári karának helyzete az elmúlt évben a következő volt: Működött 15 főigazgató, még pedig 3 az V. és 12 a VI. fizetési osztályban. 78 igazgató, még pedig 24 a VI. és 54 a VII. fiz. osztályban. A tanárok közül 259 a VII., 334 a VIII., 597 a IX. fiz. osztályba van sorozva, 170 helyettes tanárt pedig a IX. fizetési osztályon alul van jutalomdíj mellett alkalmazva. Az összes létszám 1453. A százalékos megoszlás szerint tehát a tanárságnak csak 47.7 %-a van a IX. fizetési osztályon felül és nem 55 %-a, a mint azt Teleszky János pénzügyminiszter hihetetlen tájékozatlansággal, vagy nemtörődomséggel hirdette. Megjegyzendő, hogy 1917-ig ez az állapot még tetemesen meg fog romlani, mert addig csakis a IX. fizetési osztályban mutatkozhatik új állások szervezése alapján szaporodás. Ez hát a sokat emlegetett ekviparálás. Ezért kell a tanároknak vagy öt évvel tovább szolgálni, vagy pedig a drágaság miatt mindenkinek megadott lakbérnyújtásról lemondaniok. Botrányosan mostoha helyzetbe került a tanárság s ez az állapot még tovább is fog romlani. Az egész ország rokonszenve kísért a tanárok helyzetének javítására irányuló mozgalmat és magukra vessenek, ha semmit sem tudtak elérni ennél a kormánytól: mindenki a maga szerencsésének kovácsa. Megint igaznak bizonyult a régi közmondás, hogy akit gyűlölnék az istenek, pedagógusnak tették meg.

Az Est az új évben is a régi marad. Mert régi dolog az, hogy Az Est formában, hangjában, cikkeinek megírásában egészen új, régi dolog az, hogy új vért, új bátorságot, új levegőt hozott a magyar hírlapírásba. Két és fél éve él csak és mindenki úgy érzi, hogy régi barátja, mert régi megtáborított a tisztessége, a becsülete. Régi az a törekvése, hogy a legjobb írőkkel a legjobbat irassa és hogy minden új dolognál Az Est legyen a legelső. Régi erejével küzd ezentúl is új eszmékért, mindenütt ott lesz, a honnan hirt

akar hallani a világ. Politika, társadalom, színház, sport, az élet ezer megnyilatkozása mind a legkitűnőbb reportokban él Az Est hasábjain. Magyar lap, melyet forrással használ az egész világsajtó, mert Az Est munkatársai bejárják az egész világot és együtt jelennek meg mindenütt az eseményekkel. Áldozatkésztsége határtalan, elterjedése példátlan. Olvasóinknak ha lapunkra hivatkoznak, Az Est kiadóhivatala (Budapest, VII. Erzsébet-körút 20.) szívesen küld mutatóványszámot előfizetést elfogad bármely postahivatal. Előfizetési ár egész évre 18 korona.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.

Laptalajdonos az ujvidéki függetlenségi és 48-as párt.

8. sz. 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 § a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 2309. számú végzése következtében Dr. Josef Bambula sternbergi ügyvéd által képviselt Anton Mischke sternbergi gyáros javára 484 k. 16 f. s jár. erejéig 1912. évi december hó 21-én fogantatosított kiéllégitési végrehajtás útján lefoglalt és 700 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: szövetek, vásznak és állványok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbíróság 1912-ik évi V. 2309/2. számú végzése folytán 484 k. 16 f. tőkekövetelés, ennek 1912. évi augusztus hó 11. napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 57 kor. 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Ujvidéken, alperes üzletében Kron K. udvarában leendő megtartására 1913. február 7-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltatták és azokra kiéllégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. § a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Ujvidéken, 1913. évi január hó 27.-n.

Basch Sándor,

kir. bír. végrehajtó.

Pályázat a lövöldei vendéglőre.

Az ujvidéki polgári céllövész-egylet és vendéglő-bérlője között 3 év előtt kötött bérleti szerződés 1. é. március hó 31-én lejár. Ezért úgy a vendéglő és hozzátartó helyiségeknek, valamint a lövöldei cukrászdának újabb 3 évre — f. április 1-től 1916. é. március 31-ig — leendő bérbeadására a lövőlmesterei hivatal ezenel pályázatot hirdet.

Az ajánlatok, melyek felett a lövőlmestertanács dönt, f. é. február hó 22-ig Tausch János lövőlmesternél adandók be.

Tavaszi Részvénytör.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, miszerint ezen közkeveltségnek örvendő idénysört f. évi február hó 1-étől kezdve, mindaddig, míg a serfözde e sörfajtában való készlete el nem fogy, úgy hordók, mint palackokban mindenkor friss minőségben — raktáron tartom.

Ara palackokként 50 fillér.

Kapható: BAUER GYULA
sörnagykereskedőnél

UJVIDÉK, Uspenszka-utca 5. szám.

Hat szobás legmodernebb lakás

Összes mellékkeliségekkel, fürdőszobával, melegvíz fűtéssel, vízvezetékekkel, minden komforttal az Orbán-féle villában azonnal is kiadó. — Bővebbet

MAYER JÓZSEFNÉL, Elite kávéház.

Szőlőbirtokosok

különös figyelmébe!

Ha Forhinnal permetez,

Rézkénporral poroz és

Bagollal öli a szőlőmolyt:

a sokszorta megjavított bor-dói keveréket számtalan köszönő- és elismerő-levél mert **FORHIN** tanúsága szerint mindenütt a **legnagyobb megelégedéssel** használják. A

FORHIN -nak nincs illédeke, vízbe dova azonnal oldódik és **biztosan** pusztítja a **peronosporát**; egy kész anyag, foalkatrésze rézgálic, tapadóképesége oly nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele; használata óriási **munka- és pénzmegtakarítást** jelent, mert az anyag teljesen kész;

Gyümölcskertészek használjanak saját érdekükben **Californiai lét**, a gyümölcsrovarok elleni védekezésre **rovarenyvet** minden kártékony rovar lekötésére, **rovarfogó övet** az összes kártékony rovarok elfogására **Laurinát** a rovarok ellen nyári védekezésre **Lauril Karbolineumot** a rovarok elleni téli védekezésre, **Lauril oltóviaszt** az oltványok nemesítésére, **Ichneumint** a zsenge virágok permetezésére, **Nicotin Quassiakivonatot** falkolák permetezésére, **Topomort** mezei egerek pusztítására, **Pampilt** rovarok és darazsak elfogására, Tessenek mindezen cikkekről **kimerítő leírást és használati utasítást** kérni, melyet **ingyen és bérmentve** küld az összes érdeklődőknek a

FORHIN szőlőpermetezési anyaggyár
Budapest, VI., Váci-út 93. v.

valamint képviselője: ROSENBERG ADOLF, Bácsalmás.



I-szor kevesebb a gond,
II-szor kevesebb a munka,
III-szor kevesebb a munkabér!

Meghívó.

A bulkeszi segély- és előlegezési egyesület mint szervezetet t. tagjai ezennel tisztelettel meghívotnak a folyó évi február hó 11-én délelőtt 9 órakor a Bleich Fülöp-féle helyiségekben tartandó

XXI. évi rendes közgyűlésre

TÁRGYSOROZAT:

1. Ideiglenes elnök választása.
 2. Jegyző és két jegyzőkönyv hitelesítő választása.
 3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
 4. A mérleg előterjesztése és a felmentvény megadása.
 5. Igazgató és pénztárnoki — valamint igazgatósági és felügyelő-bizottsági fizetés rendezése.
 6. Vezérigazgató és aligazgató valamint, 12 igazgatósági tag és 4 póttag 3 évi időtartamra választása.
 7. Öt felügyelőbizottsági tag és két póttag 1 évi időtartamra választása.
 8. Esetleges indítványok.
- Bulkeszin, 1913. évi január hó 11-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

MÉRLEG-SZÁMLA 1912. ÉVRE

F. K.	VAGYON	K	f	F. K.	TEHER	K	t
96	Pénztár számla	31850	56	62	Tartalékalap számla	2422	38
57	Ingatlan „	4802	—	76	Átmeneti kamat „	1839	34
88	Berendezési „	357	82	93	Takarékbetétek „	179426	75
94	Váltótárca „	205036	—	95	Tagok befizetési „	41961	76
				102	Visszleszámitolási „	12390	—
					Mérleg m. tiszta nyeresmény	4006	15
		242046	38			242046	38

Bulkeszin, 1912. évi december hó 31.

Hoffmann János s. k.
pénztárnok.

Kloss János s. k.
igazgató.

Dech F. Jakab s. k.
könyvelő.

Megvizsgáltatott és helyesnek találtatott. — Bulkeszin, 1913. évi január hó 13-án.
A felügyelő bizottság.

Schwendner József s. k. Liebmann Frigyes s. k. Eisenbeisz Mihály s. k. Gerhold Salamon s. k. Wagner József s. k.

Nyomatott »Gutenbergnyomda» Ujvidék.